



# ЗАВТРА ВОСТОКА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ზნობა  
ზონტობა

საბავთბოლო ჯა  
ცხვარალო ჯონობობი.  
საბავთბოლო ჯა ზავლობი  
საბავთბოლო ჯა სავთბოლო ჯა

# Быть урожайю полновесным

Сегодня и завтра  
республики  
смотреть посевы  
пашных культур

К традиционным для нашего хозяйства...  
50 гектаров плодородных земель...  
50 центнеров...

Газета  
выходит  
с июня  
1922 года

Орган ЦК Компартии Грузии, Верховного Совета и Совета Министров Грузинской ССР

№ 150 [16426]

Суббота, 30 июня 1979 года

Цена 2 коп.

## Деловитость, наступательность, эффективность

Построение в нашей стране развитого социалистического общества, непосредственная работа, направленная на создание материально-технической базы коммунизма, крутой рост общеобразовательного и культурного уровня советских людей, постоянное обогащение сокровищницы марксистско-ленинского учения новыми фундаментальными положениями, задачи формирования нового человека, в котором уже сегодня отчетливо проступают черты нашего коммунистического завтра — все это, вместе взятое, обусловило необходимость подыма на качественно новую ступень всей идеологической, политико-воспитательной работы партии.

ледины годы у нас в республике, в республиканской партийной организации замечательной ленинской традиции держать строгий ориентир на задачи, которые предстоит решать завтра, мы ставим вопрос о том, что идеологическая деятельность наших партийных комитетов, первичных партийных организаций, всех идеологических учреждений, огромной армии пропагандистов, агитаторов, политинформаторов, организаторов и руководителей политической и экономической учебы трудящихся должна полностью соответствовать возможностям зрелого социализма, опережать эти возможности. В обстановке обострения идеологической борьбы на международной арене, в условиях, когда китайская пропаганда и разного рода левачины и реакционные группировки ведут разнузданную клеветническую кампанию против достижений реального социализма, требования к уровню идеологической, политико-воспитательной работы резко возрастают. Сегодня нас уже не может удовлетворять тот уровень идеологической и политико-воспитательной работы, который был характерен для ранних этапов строительства социализма. Мы не можем мириться с тем фактом, что многие наши работники идеологического фронта ведут свою деятельность по старинке, используют в ней исчерпавшие себя формы и методы, продолжают механически повторять азбучные истины, подменяют живую, душевную и заинтересованную работу с людьми политическими фразами. Особенно нетерпимы эти явления, когда речь заходит о наших воспитанниках на умы и души молодежи. Следует прямо признать, что ее живой интерес и бесстрашное марксистско-ленинское учению порой наталкивается на завышенные науки в вузах. Вместо постоянного развивающегося, динамичного, революционного марксизма-ленинизма нашей молодежи преподносится порой некая азбучная сумма прописных истин, много идеологических, политических наставлений молодежи стараясь уйти от острых проблем нашей жизни, хотя известно, что не существует такого острого вопроса, на который не смогла бы ответить партия. Не некоторые наши партийные, хозяйственные, общественные деятели считают необязательным для себя постоянное пополнение теоретического багажа. А ведь именно глубокое знание марксистско-ленинской теории в постоянном ее развитии дает нам возможность активно влиять на ход экономических и социальных процессов в нашем развитом социалистическом обществе. Забывание этого, пренебрежение этим принципом неизбежно приводит к крупным просчетам в идеологической, политико-воспитательной работе. Именно так случилось в Хашурском, Зестафонском и ряде других районов республики, где в последние время оживилась частнособственническая тенденция, отравление различного рода религиозных обрядов, следование вредным и отжившим традициям.

Коммунисты, все трудящиеся Советской Грузии с большим удовлетворением восприняли постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы». Как было подчеркнуто на собрании республиканского партийного актива, обсуждая этот исторический документ, сопоставляя его содержание с практикой идеологической работы в республике после постановления ЦК КПСС по Тбилисскому горному партии, можно констатировать, что все эти годы республиканская партийная организация шла верным партийным, ленинским путем. Именно этот фактор определил высокую степень готовности наших партийных комитетов, первичных партийных организаций, идеологических учреждений и превращению в жизнь тех сложных и масштабных задач, которые выдвинуты в постановлении. Неизменная во всем масштабах борьба республиканской партийной организации за посеместное утверждение в наших городах и селах, в трудовых коллективах и в семьях социалистического образа жизни дала мощный импульс совершенствованию всей системы идеологической, политико-воспитательной работы. Растущая результативность в огромной мере способствовали также крупные организационно-политические акции, как широкое распространение почта руставских металлургов, движение за работу без отпусков предприятий, решительное наступление на такие вредные социальные пережитки прошлого, как стужальство, взяточничество, протекционизм, бесхозяйственность, пренебрежение интересами общества ради личных корыстных интересов, стремление урвать от общества побольше, ничего не давая ему взамен. Мы с законной гордостью называем в числе главных результатов этой работы шесть передовых Красных знамен ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ЦСНС и ЦК ВЛКСМ, которыми шесть лет подряд отмечаются достижения Советской Грузии во Всесоюзном социалистическом соревновании. Мы с законной гордостью называем в числе главных результатов этой работы неизменно возросшую в последние годы трудовую и социальную активность всех категорий трудящихся республики, их поистине глубоко сознательное участие в решении тех задач, которые поставлены XXV съездом КПСС и XXV съездом Компартии Грузии. Мы с законной гордостью называем в числе главных результатов этой работы здоровый морально-психологический климат, установившийся в республике, атмосферу добровольного и вместе с тем требовательного отношения наших людей к самим себе и к окружающим.

Эти наши достижения несомненно и очевидно. Однако, следуя утвердившейся в пос-

тупенчатой работе, мы ставим вопрос о том, что идеологическая деятельность наших партийных комитетов, первичных партийных организаций, всех идеологических учреждений, огромной армии пропагандистов, агитаторов, политинформаторов, организаторов и руководителей политической и экономической учебы трудящихся должна полностью соответствовать возможностям зрелого социализма, опережать эти возможности. В обстановке обострения идеологической борьбы на международной арене, в условиях, когда китайская пропаганда и разного рода левачины и реакционные группировки ведут разнузданную клеветническую кампанию против достижений реального социализма, требования к уровню идеологической, политико-воспитательной работы резко возрастают. Сегодня нас уже не может удовлетворять тот уровень идеологической и политико-воспитательной работы, который был характерен для ранних этапов строительства социализма. Мы не можем мириться с тем фактом, что многие наши работники идеологического фронта ведут свою деятельность по старинке, используют в ней исчерпавшие себя формы и методы, продолжают механически повторять азбучные истины, подменяют живую, душевную и заинтересованную работу с людьми политическими фразами. Особенно нетерпимы эти явления, когда речь заходит о наших воспитанниках на умы и души молодежи. Следует прямо признать, что ее живой интерес и бесстрашное марксистско-ленинское учению порой наталкивается на завышенные науки в вузах. Вместо постоянного развивающегося, динамичного, революционного марксизма-ленинизма нашей молодежи преподносится порой некая азбучная сумма прописных истин, много идеологических, политических наставлений молодежи стараясь уйти от острых проблем нашей жизни, хотя известно, что не существует такого острого вопроса, на который не смогла бы ответить партия. Не некоторые наши партийные, хозяйственные, общественные деятели считают необязательным для себя постоянное пополнение теоретического багажа. А ведь именно глубокое знание марксистско-ленинской теории в постоянном ее развитии дает нам возможность активно влиять на ход экономических и социальных процессов в нашем развитом социалистическом обществе. Забывание этого, пренебрежение этим принципом неизбежно приводит к крупным просчетам в идеологической, политико-воспитательной работе. Именно так случилось в Хашурском, Зестафонском и ряде других районов республики, где в последние время оживилась частнособственническая тенденция, отравление различного рода религиозных обрядов, следование вредным и отжившим традициям.

Собрана республиканской партийной организации разработано и утверждено широкий круг мероприятий, призванных всемерно способствовать выполнению задач, выдвинутых в постановлении ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы». Эти мероприятия одобрены пленумом ЦК КП Грузии, и задача состоит сейчас в том, чтобы обеспечить максимальную результативность их выполнения.

Вместе со всей страной, верная интернационалистским идеалам партии, верная ленинской дружбе народов, Советская Грузия идет по намеченному партийной путю и коммунизму. В этой верности — залог того, что наше движение вперед будет день ото дня увереннее.

Гостей приветствовал член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин.

От имени делегаций выступил член Политбюро ЦК ССРП, Председатель Совета Министров ГДР В. Штофф.

Прием прошел в теплой, дружеской обстановке.

(ТАСС).

## ЗАВЕРШАЯ ПОЛУГОДИЕ

...тбилиссские электровозостроители дополнили к заданию выпустили продукции на 250 тысяч рублей.

промышленность

сельское хозяйство

...животноводы колхоза села Джихашка-ри Зугдидского района заготовили более 860 центнеров молока при плане 612.

### ТЕМПЫ ОПЕРЕЖЕНИЯ

Это значительно превышает взятые трудящимися завода социалистические обязательства. Мы выпускаем электровозостроительную аппаратуру, электротормоза для всех видов электровозов, которые поставляются в Новочеркасск, Днепродзержинск, Челябинск, Свердловск, Курган, — рассказывает бригадир Л. Вардосанидзе. — Наша комплексная бригада была создана три года назад. Выполнять заказы своевременно, постоянно повышать качество и технический уровень изделий — наше основное направление. Сегодня каждый из нашей бригады хорошо знает технологию, оборудование. У четверых из шести членов бригады — высший, шестой разряд. 130-140 процентов сменными нормами — стабильные показатели этой бригады. Число, ритмично работает бригада на финише полугодия. Впереди у коллектива конкретная цель — закрепить достигнутые показатели, выполнить пятилетку к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

### СВЕРХПЛАНОВЫЕ ТОННЫ

Еще несколько лет тому назад животноводческая ферма колхоза была в числе отстающих. Нередко хозяйство не справлялось с планами производства и заготовки мяса и молока. Правление колхоза, решив принять радикальные меры, в первую очередь позаботилось о том, чтобы укомплектовать ферму знающими, энергичными кадрами. Вскоре пришел сюда новый заведующий конюшней Г. Гетия. За короткое время был обновлен состав молочного стада, предприняты решительные шаги для обеспечения животноводства кормами собственного производства. Все это не замедлило сказаться на увеличении продуктивности. Еще в мае нынешнего года хозяйство raporтовало о выполнении полугодового задания по производству молока. Сейчас выход молока составил уже более 1.000 центнеров при годовом плане 1.710 центнеров. За пять месяцев от каждой коровы надоево

### ЖИВОТНОВОДЫ КОЛХОЗА СЕЛА ДЖИШАШКА-РИ

Большой вклад в успехи животноводов вносят кормодобыватели. В минувшем году в хозяйстве было заготовлено 1.080 тонн силоса, 450 тонн сенажа, 122 тонны сена. Уверенно ведут кормозаготовку джихашкарцы и в нынешнем году. Уже заложено на хранение более 300 тонн сенажа. Кормовой конвейер в хозяйстве работает четко, а поэтому и на молочной ферме хозяйства дела идут хорошо. Передовые доярки колхоза Л. Харчилава, Д. Микава, Н. Карабашвили досрочно выполнили план шести месяцев по надоям молока. Животноводы хозяйства полны решимости еще более увеличить производство продуктов животноводства. А для этого сейчас сосредоточены все силы на заготовке кормов про запас.

### ХАРШИЛАДЗЕ

бригадир Царетельского овцеводческого совхоза Марьинского района.

## Изобретателям и рационализаторам Советского Союза

Дорогие товарищи! Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР горячо поздравляют изобретателей и рационализаторов страны с знаменательной датой — 80-летием со дня подписания Владимиром Ильичем Лениным декрета об изобретениях и рационализаторстве. Этот декрет является основой для массового технического творчества трудящихся. Ленинские идеи, заложенные в декрете, определили коренные принципы развития изобретательства в условиях социализма и открыли широчайшие возможности для массового технического творчества трудящихся. За 80 лет советское изобретательство прошло большой и славный путь. Миллионы энтузиастов научно-технического прогресса внесли весомый вклад в решение актуальных проблем развития народного хозяйства, в укрепление экономического и оборонного могущества нашей Родины. В условиях развитого социализма изобретатели и рационализаторы идут в авангарде социалистического соревнования за

повышение эффективности производства и качества работы, своим творческим трудом способствуют успешному выполнению трудными коллективами народнохозяйственных заданий. Возрастающие задачи коммунистического строительства требуют, чтобы изобретатели и рационализаторы и впредь были в числе передовых работников технического прогресса, быстрее создавали и внедряли в производство прогрессивную технику и технологии, настойчиво изыскивали резервы дальнейшего роста производительности труда, повышали качества продукции, экономии материальных и энергетических ресурсов. Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР выражают твердую уверенность в том, что многочисленный отряд изобретателей и рационализаторов страны преумножит усилия в борьбе за успешное осуществление решений XXV съезда КПСС, ускорение научно-технического прогресса, внесет достойный вклад в создание материально-технической базы коммунизма.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС  
СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР

## НА ОРБИТЕ «ПРОГРЕСС-7»

Сообщение ТАСС  
В соответствии с программой обеспечения длительного функционирования орбитального научно-исследовательского комплекса «Салют-6» — «Союз» 28 июня 1979 года в 12 часов 25 минут московского времени в Советском Союзе произведен запуск автоматического грузового транспортного корабля «Прогресс-7». Целью запуска корабля «Прогресс-7» является: — доставка на станцию «Салют-6» топлива для двигательной установки и различных грузов; — дальнейшая отработка элементов конструкции, бортовых систем и оборудования автоматического грузового корабля. Транспортный корабль выведен на орбиту с параметрами: — максимальное удаление от поверхности земли — 370 километров; — минимальное удаление от поверхности земли — 193 километра; — период обращения — 88,8 минуты; — наклонение — 51,6 градуса. По данным телеметрической информации, бортовые системы корабля «Прогресс-7» функционируют нормально.

## В ДРУЖЕСКОЙ ОБСТАНОВКЕ

По случаю XXXIII заседания сессии Совета Экономической Взаимопомощи 28 июня был устроен прием в Кремлевском Дворце съездов. Присутствовали главы и члены делегаций стран — членов СЭВ, СФРЮ, руководители делегаций дружественных стран, принимающих участие в деятельности Совета Экономической Взаимопомощи.

С советской стороны на приеме были товарищи А. П. Кирилленко, А. Н. Косыгин, Б. Н. Пономарев, Н. А. Тихонов, К. В. Русаков, заместители Председателя Совета Министров СССР, министры, председатели государственных комитетов СССР, ответственные работники и ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР.

Гостей приветствовал член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин. От имени делегаций выступил член Политбюро ЦК ССРП, Председатель Совета Министров ГДР В. Штофф. Прием прошел в теплой, дружеской обстановке. (ТАСС).

## БЕСЕДА В КРЕМЛЕ

28 июня в Кремле состоялась встреча члена Политбюро ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина с членом Политбюро ЦК РКП, Председателем Правительства Социалистической Республики Румынии И. Вердецом, возглавляющим делегацию СРР на XXXIII заседании сессии Совета Экономической Взаимопомощи.

В ходе беседы, прошедшей в деловой, дружественной обстановке, состоялся обмен мнениями по вопросам советско-румынских отношений в различных областях, их развития в духе Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи, Совместного советско-румынского заявления 1976 года. Особое внимание было уделено вопросам экономическому сотрудничеству между Со-

ветским Союзом и Социалистической Республикой Румынией как на двусторонней основе, так и в рамках Совета Экономической Взаимопомощи. Беседа А. Н. Косыгина и И. Вердеца подтвердила стремление правительств СССР и СРР к дальнейшему углублению сотрудничества между обеими странами. (ТАСС).

## ОТ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОМПАРТИИ ГРУЗИИ, ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР И СОВЕТА МИНИСТРОВ ГРУЗИНСКОЙ ССР

Центральный Комитет Компартии Грузии, Президиум Верховного Совета Грузинской ССР и Совет Министров Грузинской ССР с глубоким прискорбием извещают, что 27 июня 1979 года на 89-м году жизни скончался бывший председатель Государственного комитета Совета Министров Грузинской ССР по использованию трудовых ресурсов

Михаил Герасимович НИКОВАНИ и выражают соболезнование семье покойного. ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОМПАРТИИ ГРУЗИИ ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР СОВЕТ МИНИСТРОВ ГРУЗИНСКОЙ ССР



В КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ ГРУЗИНСКОЙ ССР

# Вопреки требованиям законодательства

Комитет народного контроля Грузинской ССР предпринял проверку ведения трудовых книжек на ряде предприятий Министерства торговли, Министерства бытового обслуживания населения республики и Цахавшири.

Цхинвалторга (директор Н. Тагиева) сделало подобные записи. За нарушения фондовой дисциплины, бесконтрольность и халатность директора общества Калининского района г. Тбилиси З. Шихашвили в декабре прошлого года была уволена с работы по статье 35, пункт 1 КЗОН Грузии ССР, материалы на нее были переданы в прокуратуру Калининского района. Однако в марте текущего года З. Шихашвили была восстановлена в прежней должности, а затем уволилась по собственному желанию. Основанием для восстановления З. Шихашвили явилась ссылка на постановление районной

прокуратуры. Между тем, в этом документе о ее восстановлении не сказано ни слова. В Зугдидском, Цхалтубском райпотребсоюзах, Ткварчельском ОРСе, Потийском рыбкоопе и в ряде других организаций для видимости реагируют на нарушения, но соответствующих записей в трудовых книжках не производят. Грубо нарушается порядок ведения трудовых книжек в УБОНе Телавского района — здесь их не имеется у 38 работников. В УБОНе Болнисского района трудовых книжек нет у 30 работников. И наоборот: десятки трудовых книжек лиц, давно уволившихся с работы, хранятся в тресте общепита г. Сузу

ми, в Гурджаанском УБОНе, в объединении «Толія» Тбилисского УБОНа. В ходе проверки выявлено много фактов работы на ответственных должностях лиц, имеющих судимости за корыстные преступления. Выявленные недостатки, наряду с другими нарушениями, являются причиной того, что в системе министерства торговли и бытового обслуживания населения республики, в Цахавшири все еще не ликвидированы условия, способствующие живучести всякого рода нарушений. Комитет народного контроля Грузинской ССР строго наказал конкретных виновников нарушения правил ведения трудовых книжек.

## Дозорные на посту



Главной заботой общественных дозорных Кутаисского шелкового производственного объединения имени 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции стало повышение качества выпускаемой продукции. Стараниями народных контролеров в нынешнем году значительно повысилась сортировка сырья, вредителя и других тканей. На смене: председатель группы народного контроля объединения М. Бендзе, общественные дозорные Г. Балачивадзе и З. Хурцидзе во время очередного рейда. Фото О. Береникидзе.

ОСУЖДАЕМ БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТЬ  
Каждая копейка — на счету

В недавно опубликованном постановлении ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы» говорится о том, что нельзя мириться с фактами бесхозяйственности, с тем, что некоторые наши работники бездумно относятся к народному доbru. Мы понимаем это требование так, что и нам, народным контролерам, следует более строго, более принципиально относиться к каждому случаю нерационального использования материальных ресурсов. Вот почему мы ориентируем наших активистов в хозяйствах района, на промышленных предприятиях, учреждениях на то, чтобы каждый, даже самый незначительный, факт бесхозяйственности не оставался вне поля их зрения.

Из села Пога в районном комитете народного контроля поступил сигнал заводской фермой А. Мкртчян и зоотехника здешнего колхоза С. Аркаелян содержали в зимний период своих собственных овец с колхозными, причём плату за это содержание в кассу хозяйства не вносили. На первый взгляд, нарушение это может показаться незначительным, но ведь, когда речь заходит об общественном достоянии, значительной становится каждая копейка, каждый килограмм кормов. Вот почему, проверив сигнал, районный комитет народного контроля дал результатам проверки самую принципиальную оценку: было прямо сказано, что зоотехник и заводской фермой злоупотребили своим служебным положением, оба они поименно заслуживают наказания, ущерб, нанесённый колхозу, был возмещён.

Думаю, что такой подход к делу является единственно правильным, если учесть, что в самых различных сферах жизни района мы все еще сталкиваемся с фактами бесхозяйственности и расточительства и даже с неприкрытым стремлением поживиться за счёт общества.

Известно, как заботится наше государство о малобеспеченных семьях — таким семьям производится специальная выплата пособий на детей. Производится, однако, лишь в том случае, когда совокупный доход семьи оказывается ниже установленного предела. Отсюда следует, что лица, отвечающие за подсчет этих доходов, должны быть предельно честными, помнить всегда, что выплата ведется из общественных фондов, то есть расходуется народная копейка. Наилучшим же, тем не менее, в колхозе сел Большой Арагял, Ороджлар и Сатха люди, с легкостью преступитьшие это правило. В результате — незаконные выплаты на сумму 860 рублей. Конечно, конкретные виновники совершенного понесли наказание, но комитет народного контроля на этом не остановился, он наложил денежный штраф на председателей всех трех колхозов — такой контроль рублем, как показывает практика, неизменно оказывается очень эффективным.

Борьба за бережное расходование государственных, общественных средств стала одним из главных направлений в работе народных контролеров района, и мы видим свой долг в том, чтобы широко и понастоящему их поддерживать. Ни один сигнал народных контролеров в этом плане не останется без внимания. Так было, к примеру, когда к нам поступил от дозорных сигнал из колхоза села Ходжабек — речь в нем шла о том, что председатель управления этого хозяйства К. Вертанян при участии бухгалтера В. Арумяна и зоотехника М. Мзыкяна незаконно выплачивал в качестве дополнительной оплаты 3.526 рублей, при этом значительную часть указанной суммы получили сами председатель, бухгалтер и зоотехник. Или взять такой случай: из села Гандаз нам сообщили, что директор совхоза В. Дургарян в нарушение существующего порядка выдал бригадам полеводцев с их бригад и управляющим отделениями в виде дополнительной оплаты свыше 30 тонн семян. Проверка подтвердила сигнал, мы объявили директору совхоза и агроному О. Клозю выговор.

Каждая народная копейка должна быть на строгом счету. Мобилизуя народных контролеров на борьбу с любыми проявлениями бесхозяйственности и расточительства, мы тем самым выполняем это требование партии.

В. ГАРСЛЯН, член о. председателя Комитета народного контроля Богданского района.

## НА КАЖДОМ УЧАСТКЕ — ВЫСОКУЮ ОРГАНИЗОВАННОСТЬ МЕЖДУ АКТОМ И ФАКТОМ

Новая система заготовок сельскохозяйственных продуктов стала надежным подспорьем в деле дальнейшего роста производства и продажи государству продукции земледелия и животноводства как общественными хозяйствами, так и населением. Реализация стоящих перед заготовителями задач, обеспечение четкого взаимодействия между производителями сельскохозяйственной продукции и потребителями в первую очередь зависит от строгого соблюдения условий новой системы заготовок. Эффективность ее значительно ниже оказывается там, где все еще допускают отклонения от действующих норм и правил.

Как показал анализ работы по заготовке сельскохозяйственных продуктов за минувший год в Горьком районе руководители ряда общественных хозяйств зачастую несвоевременно не представляли платежные ведомости в районные отделы «Грузсельхоззаготовки», вследствие чего оплата стоимости сельхозпродуктов производится нередко с большим опозданием. Вместе с тем, не систематически, как этого требуют интересы дела, и как это, кстати, предусмотрено инструкцией, а лишь от случая к случаю осуществляются сверки данных, содержащихся в платежных ведомостях с соответствующими бухгалтерскими отчетами потребителей. Такое положение обусловило возмещение в хозяйствах района значительных претензионных сумм — только по итогам минувшего года они составили в общей сложности более миллиона рублей. Особенно крупные претензионные суммы возникли в колхозах сел Меджирисхеви, Зерти, Загдулети, Бершуети, Мерети, а также в Варнаком, Дзеврском о.м, Шавшевском совхозах.

Делу мешает и то, что во всех хозяйствах района налагают строгий контроль за соблюдением существующих стандартов при отгрузке продукции потребителям. Есть факты смешения сортов, неправильной упаковки продукции, недогруза и т. д. Проверка выявила ряд серьезных недостатков в соблюдении планов и графиков отправки продукции потребителям. Так, к примеру, Мцхетскому продовольственному комбинату Цахавшири было отгружено сверх установленного количества 1.277 тонн семечковых плодов, Мцхетскому консервному заводу — 1.244 тонны плодов, Сахарному консервному заводу и «Тбилисдошовоцторгу» — соответственно в 196 тонн. В то же время в Горьком «Плодошовоцторгу» хозяйства района недопоставили почти 690 тонн плодов, а Варнакскому совхозу, к примеру, одним из организаций отгружен сверх предусмотренного 268 тонн, в то время как другим недопоставил 227 тонн плодов. Такие же нарушения допустил и Дзеврский совхоз.

В чем причина столь часто встречающихся недостатков? Отвечая на этот вопрос, отметим главное обстоятельство: заготовителями в хозяйствах нередко работают люди случайные, слабо разбирающиеся в деле. Картина станет понятнее, если к сказанному добавит еще и то, что руководители колхозов и совхозов осуществляют лишь поверхностный контроль деятельности заготовительных пунктов, нередко пускают это важное дело на самотек. Вместе с тем в ряде хозяйств не изжит еще формализм в деятельности дозорных, проверки, осуществляемые ими, порой преследуют только одну цель — поставить еще одну «галочку» в отчете.

Районный комитет народного контроля на своем заседании разработал конкретные меры для исправления положения, создавшегося в деле заготовок сельскохозяйственных продуктов.

М. НИНОШВИЛИ, председатель Комитета народного контроля Горького района.

# Народный контроль в действии

ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА. ЧТО СДЕЛАНО?

## НА ПУТИ К РЕНТАБЕЛЬНОСТИ

В подборке «Вести с мест» («Заря Востока» от 29 марта с.г.) была подвергнута критике работа керамических цехов колхоза сел Ортели и Савано. Райком партии предложил районному управлению сельского хозяйства в ближайшее время разобраться с положением дел в этих цехах и принять необходимые меры для того, чтобы они работали рентабельно.

## КРЕДИТ ПОРТИТ ОТНОШЕНИЯ

Факты, приведенные в фельетоне под таким заголовком («Заря Востока» от 28 апреля с.г.), действительно имели место. Виновные в нарушении правил закупки скота у населения строго наказаны. Хозяйствам возмещен ущерб. Районному комитету народного контроля поручено периодически контролировать закупку скота у населения, которую производит общественные хозяйства.

МАГИСТРАЛЬ ПЯТИЛЕТКИ — ЭФФЕКТИВНОСТЬ И КАЧЕСТВО

## Ускорить оборачиваемость вагонов

С каждым годом в нашей республике растет объем перевозок народнохозяйственных грузов. Чтобы удовлетворить потребности всех отраслей экономики в перевозках, необходимо шире и полнее использовать имеющиеся резервы и возможности повсеместно распространять передовой опыт. Однако ряд министерств, ведомств, предприятий и организаций все еще не приняли к неуклонному руководству указания ЦК КПСС, данные в постановлении об организаторской работе Челябинского обкома КПСС по сокращению простоев железнодорожных вагонов под грузowymi операциями, повышению уровня механизации грузовых работ. Достаточно сказать, что из 574 подъездных путей республики за 1978 год и первый квартал 1979 года заданная норма простоя вагонов выполнена лишь на 101 — это составляет 17,6 процента от их общего количества. За тот же период на подъездных путях республики передержано 232,8 тысячи вагонов на 2,3 миллиона вагоно-часов, что лишило железнодорожный транспорт возможности перевезти дополнительно многие сотни тысяч тонн народнохозяйственных грузов. Систематически простаивают железнодорожные вагоны, поступающие в адрес предприятий министерств и предприятий материалов и заготовок Грузинской ССР и других.

Такое положение с выгрузкой вагонов объясняется прежде всего неудовлетворительной работой грузополучателей. Большинство министерств, ведомств, предприятий не принимает должных мер для организации круглосуточной и двухсменной выгрузки вагонов во все дни недели — в результате выгрузка железнодорожных вагонов в вечернее время составляет всего 17,7 процента. На железнодорожных станциях республики по состоянию на 1 мая т. г. скопилось 12,9 тысячи тонн народнохозяйственных грузов. Значительная часть этих грузов принадлежит министерствам сельского хозяйства с т в а (3.243 тонны), сельского хозяйства (807 тонн), Цахавшири (863 тонны). Могут ли эти и другие ведомства ликвидировать простоявшие вагоны? Проверка положения дел показывает, что для наведения порядка нужно в первую очередь укомплектовать штат транспортников, продумать и правильно организовать технологический процесс обработки вагонов. При этом неблагополучном состоянии использования вагонов в республике сами железнодорожники допускают их непригодные для

простой: почти две трети времени в конечном пункте своего маршрута вагоны ожидают подачи на подъездные пути или отправления со станций, участвуют в процессе маневровой работы. За 1978 год в республике не выполнены нормы простоя вагонов под одной грузовой операцией: при норме 21,1 фактически он составил 24,1 часа. За неприятие действенных мер к рациональному использованию вагонов, допущение сверхнормативного их простоя, нерациональное использование автотранспорта, контеинеров виновные лица строго наказаны Комитетом народного контроля Грузинской ССР. Руководству министерства заготовок, промышленности, сельского хозяйства Грузинской ССР, Грузкомсельхозтехники и Управления ЗАКЖД поручено рассмотреть материалы проверки, наметить и осуществить все необходимые мероприятия по улучшению использования вагонов и принять меры и лицам, проявившим безответственность и бесхозяйственность в этом деле.

Г. МАТИТАШВИЛИ, зав. отделом транспорта и связи Комитета народного контроля Грузинской ССР.



Комсомолку Галину Кулумбегову хорошо знают на цхинвалском заводе «Электровибро машина». Сейчас Галина — квалификация специалист, идет в авангард социалистического соревнования и, помогает дозорным предприятия в улучшении организации труда.

На снимке: Г. Кулумбегова. Фото Л. Гусова.



Коллектив тбилисского производственного объединения итругу «Сихарули» делает все для того, чтобы его продукция нравилась покупателям. Свою лепту в общее дело вносят и члены группы народного контроля.

На снимке: председатель группы объединения Р. Гурджишвили и общественный дозорный Х. Махоян (слева) проверяют качество продукции. Фото Н. Вардашвили.

ИЗ ПОЧТЫ ЛИСТКА

## На первой линии

Выступая на первой сессии Верховного Совета СССР пятого созыва, товарищ Л. И. Брежнев указал, что на первой линии борьбы со всякого рода нарушениями социалистической дисциплины должна стоять девятимиллионная армия народных контролеров. Это требование партии продолжает обсуждаться в органах народного контроля республики.

Большой разговор состоялся в связи с той работой, которую предстоит провести органам народного контроля в свете требований дальнейшего расширения борьбы за соблюдение норм социалистической дисциплины.

ли контроль за исполнением постановлений директивных органов активисты Тбилисского городского КНК. Действительность форм и методов такого контроля была обсуждена на состоявшемся здесь совещании.

боте совещания активистов городского КНК. Рабочие, представители интеллигенции, комсомольские прожортористы обсудили вопрос о том, как эффективнее всего организовать свою деятельность, чтобы поднять работу народных контролеров на уровень требований дня.

## Вести с мест

### Шухаеви

Охрана природы, умножение ее богатства — конституционная обязанность каждого советского человека. Однако эту истину по-своему понимают некоторые жители села Чанчхало. Браконьеры, не думая о последствиях,

уничтожают колхозные леса. Ш. Диасамидзе, пробравшись тайком в лес, вырубил одиннадцать деревьев различных пород, чем нанес колхозу посяла Шухаеви убыток на 177 рублей. Диасамидзе ничего не стояло срубить шесть молодых дубов. Его примеру последовали Аслан и Александр Диасамидзе,



которые вырубил несколько деревьев ценных пород. Браконьеры на этот раз попались и ответят за варварское отношение к природе. Однако на возмещение ущерба, причиненного ими, потребуется не один год. Вот об этом должны подумать руководители колхозов Шухаевиского района и усилить охрану лесов, находящихся в их ведении.

А. АБУСЕЛИДZE, внештатный инспектор Комитета народного контроля Шухаевского района.

### Зестафони

Известно, что система бытового обслуживания населения призвана делать все для того, чтобы облегчить людям их повседневные заботы. К сожалению, порой случается так, что мы не только не облегчаем их, но, наоборот, усложняем. И происходит

такое из-за нерадивых или просто корыстных работников. 26 ноября прошлого года О. Кубанешвили, проживающая в Вани, заказала в ателье № 2 Зестафонского УБОНа женское пальто. Внесла она, как положено, аванс и стала дожидаться 20 декабря — срока изготовления. Однако прошел декабрь,

наступил и закончился январь, а пальто все еще не было. Не спешила, видимо, бригадир ателье Н. Кветенадзе, которая сама и взялась за его пошив.

О. Кубанешвили пожаловалась народным контролерам. К этому времени пальто вроде бы и было готово, но размерами никак не подходило заказчице. Более того, в книге заказов была произведена подложная запись о том, что она не внесла положенную сумму в кассу ателье. По ходу проверки установлено, что Н. Кветенадзе успела за это время сшить без оформления два женских пальто, к тому же в ателье было обнаружено полтора десятка метров пальтовой ткани, нигде не оформленных и не зарегистрированных.

Л. КАТАМАДZE, экономист Зестафонского УБОНа, председатель группы народного контроля.



### Амбролаури

На днях народные контролеры вместе с комсомольскими прожортористами проверили состояние кинообслуживания населения. Результаты проверки огорчительны. Еще имеют место серьезные нарушения, главное из которых — постоянное за последние два года невыполнение плановых заданий всей сельской киносети района. Но что тревожнее всего — факты очковиратель

ства: невыполнение плановых заданий покрывалось перевыполнением плана городских кинотеатрами. Настораживает и другое — в сельской кинотеатры имеют место нарушения установленных норм хранения билетов и денежной выручки от их продажи. Кассиры, как правило, во всех селах лишь раз в декаду сдают выручку.

Нынешнее состояние кинообслуживания в районе крайне не удовлетворительно, и народные контролеры решили взять его под регулярный контроль.

Т. ШАВЛАДZE, внештатный инспектор Комитета народного контроля Амбролаурского района.

Рисунки А. Канделани.

